Math 10Fr

Hwk - FINANCE

1. Quelques rappels sur les pourcentages :

a) Ecris les pourcentages suivants sous forme décimale :

23% = 0,23
7% = 0104
3,8% = 0,033

0,5% = 0,006

b) Calcule les pourcentages des quantités données :
25% de 2000 = 0,25 x 2000 = 500
3%de700 = 0,03 x F00 = 2

12,5% de 80000 = O,IQ.S x 30000 = 10000

¢) Augmente ou diminue les quantités suivantes des pourcentages donnés :

augmenter 3000 de 15% - 1,15 x 2000 = 2450

diminuer 3000 de 15% : 0,85 x 3600 = 1550

augmenter 2500 de 6,3% |, 06 2 xiseb=s 2653 I S
diminuer 2500 de 63%  0,9%% x 2500 = 2342,%

2. Revenu Brut et Revenu Net :

a) Quel est la différence entre le revenu net et le revenu brut? B
ond, QUCURD
Revenu brut : @%ﬂﬁ%wfmemkavm aueuses daclus fs

Rovead Aet : co gu ﬁnja:s:w; Vo ot | (o q.ur,cm.ftui Oli'ﬁot)ﬂf —
b) Quelle est la différence entre un salaire bimensuel et un salaire chaque 2 semaines?

b:mﬁuﬂi ifﬁm& parms . Tewd Lo metsS n zjnt,m,a A pomoun

(fows Lo IS Jowss MP@P"J&’“MU
c)mw &mw@ MJL% ‘rauuf Par:gmsmw‘]mﬂe
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¢) Geri gagne un salaire de base de 900$ par mois, plus une commission de 7% de ses ventes.
Le mois dernier, elle a vendu pour 263248$. Quel a été son salaire brut?

Commissvon : 0,0% x 26324 = 1842,68 ¢
salosre bvut : 900 + 1IB42,68 = Q?Mleﬁﬂ

d) Caroline est engagée pour composer des bouquets de fleurs. Elle est payee 2,508 pour
chaque bouquet ou bien 12$/heure. Caroline estime qu’elle peut composer 4 bouquets par
heure. Quel methode de paiement est plus avantageuse pour elle?

Paye au bouquel + 4x 2,56 [muse = 10# | haure
T\ vauk muloux thre ijé 123 [houre

e) Joe a travaillé 46h la semaine derniere. Il a été paye 11,50%$/heure et le double pour les
heures supplementaires. Une semaine de travail normale est de 40h. Quel a été son salaire
brut pour la semaine?

Lox 1,50 4 6x11,50%x2 = 593

f) Jules travaille dans un restaurant 27h par semaine. Il est paye 10,50$/heure et recoit 134$
en pourboire par semaine. Quel est son salaire brut pour la semaine?

[0,50x27 + 134 5] T l

g) Jack est pay'é a la commission. Il gagne 12% des ventes. La semaine derniére les ventes
ont été de 5675%. Quel a été son salaire brut?

O, 11x5¢35 '2168” Pwtam

h) Marlene travaille dans un magasin d’electronique. Elle gagne 3% de commission sur les
premiers 150008 des ventes, puis 5% sur les ventes au dela de 150008. La semaine derniere,
elle a fait $32150 de ventes. Quel a été son salaire brut?

0,03x 15000 + 0,05 (32150 - I5000) :! lgoquOs!
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i) Frank est vendeur. Il est paye 1800$ par mois et on attend de lui qu’il fasse 250008 de
ventes. Il est paye 8% de commission sur les ventes au-dela de ce montant. Le mois dernier,
il a fait 36740% de ventes. Quel a été son salaire brut?

1300 + 0 0% x (36T40- 25000) =[2389,204 |

j) Julie est serveuse dans un restaurant. Elle gagne 10,45%/heure et garde 70% des pourboires
qu’elle recoit. Le reste est partage entre la réceptionniste et le cuisinier. Julie a travaille 34h
la semaine derniére et a regu 254$ de pourboire avant le partage. Quel a été son salaire brut?

0,46 x 34 4 0,Fx 254 -_—@

k) Antoine a accepté un travail dans un magasin de vétements. Son employeur lui propose un
salaire de base de 900% plus 6% des ventes mensuelles ou bien juste une commission de 9%
des ventes mensuelles. Quel conseil donnerais-tu a Antoine?

Seit . A mondant des vensel _du meds.
Ravoru awec low 1% option: 900 +0,06 x

Rovenu owecr la Q,Mopjicﬁ : 0,09x

Mo VoL 2: 900 40,061 = 0,09
900 = 0,03 «

X = 900
O 03
2. = o6

S‘.‘*QM V%“k& Adoparent 20000% dard Lo mens, 1L yaut
Maoux 2oe e 4%, maus et un choox plu HSquul

FH Collins - Fle
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1) Pauline gagne 9.508 par heure plus un salaire supplémentaire par heure supplémentaire.
Une semaine normale (sans heure supplémentaire) est de 40h. La semaine derniére, elle a
travaillé S1heures et a gagné un salaire brut de 641,25%. Combien sont payées ses heures
supplémentaires?

Sout x Lo prx m{?é peur Ihowsre supolimentodse .
q.50x 40 + 11 = G%l,25
llx = 641,25 380
% = 28,%5

Choogue haure supdLnankadse oAt P%u 93’5&

3. Les déductions :

- AE et RPC :

a) Calcule le RPC pour un salaire mensuel brut de 11608.

Roverus brak ool : 19x \leo = 139204
Q%qflo-%SDo)x0,0S\: 561,%1* Pourl{w

531,428 =19 = [44,24% par meis]
b) Calcule le AE pour un salaire mensuel brut de 1130,45$.

Reverue lorut ool : 181130 WS = 1% 565 '—rO*
13565 40 x 00162 ~ 219,763 pour 2 pael
219,36 =19 ~[<a 3(¥ por o |

c¢) Calcule le RPC pour un salalre mensuel brut de 1117 58,

ReveruL bru}mud QLf Wi, 35~ QQ%\@ Lﬁ)s
.(1&316“0 BSOO)XO 05\ ~ 1189, \"is

T e e 3; @v_&x fers four moLs
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d) Calcule le AE pour un salalrge%nensuel brut de 1165,328.
Rovorw brat ool @ Q4 x 1165 ,39 = 27967, 037

A796F, 68 x 0,0162 = 453,087 paran

453,063;__%{ Q_/CJ\Q_OrL[j_ diux Jruoungs

¢) Calcule le RPC et le AE déduis de chaque salaire brut :
i- 248,088 hebdomadaire Rovenut brud ansunel : 52x 2HF,08 = 12400 16*
cotisation RPC annudli: (1296016 - 3500) x 6,051 = 413,419
Cotisarion #E anwale : 12900, 16x 0,062 &~ 208,48 ¢

RPC: 479,41+ 52 =

KE : 208,97 - 52 ~ 1,003

ii- 1076,92 chaque 2 semaines Koyenu brut osounel : 96 x 10F6,42 = 93999 ’qiﬂi
(ohsodhion RPC anuulle : (23994 ,92 - 3500) x 0,051 = 12143,50 3

=> RPC . 144,50 = 26 = (%‘* 06%|
corisodion hE arnuelle : 2399999 % 0,0162 = U453 cob

=P RE s 580w e e—_

iii- 2833 33%}mensuel Ruvenu fial L : 24.x 2833,33 = (1499 'q1$
cohisakion RPC annudle: 2343 qo8 (mox ddpaxse )

= RPC . Q?H%‘ﬁo QH.A.-]HH 51+$1

Cobisarion AE arnudla : Qeo 2:24? (mox .OULpoJA&)
iv-3634,62 mensuel Sioa] §
Revonu brad aniuel. « 12x3634,62 = 13615 4y
Cofisakion RPC annulle : (43615 44 - 3500)x 0,051 3045, 39

=p> RPC: 2045,39512 ~ I?O,“H*i
cotisodion AE annwallie : 42615, 14 x0,0162 = F06,53Y |

FH Colli leuarsAIE © #0651+ IQ___‘:
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f) Libby monte des vélos chez un vendeur. Elle gagne 80$ par semaine, plus 6$ pour chaque
vélo qu’elle monte. Elle regoit également un bonus de 25% pour travailler pendant un jour

férié. Elle est payée chaque 2 semaines.
i) QUel est son salaire pour une période ou elle a assemblé 74 vélos et a travaillé un jour de

férié?

B0x 2 4+ 6xFH + 25 = 6294 Pou,r Q Jermosny

i) A combien s’éleévent les déductions AE et RPC pour cette méme période?

Rovenar owwuell brudk @ 26 ¢ 629 = 16354 %
tobsation  RPC annualle : (16354 _3500)x 0,05] = 655,55 3

=» RPC : 655,55 = 24~

cotisabion A€ anuelle : 16354 x 0,016 = 204,933

= AE Qeq,%e&e:\lo,m!s |

g) Helene paye ses employés chaque semaine. Elle offre un salaire de base de 1608 plus 4%
de commission sur les ventes qui dépassent 2000$. Si un employé arrive a vendre 7500% par
semaine, combien sera son salaire apres les déductions de AE et CPP?

Ruverat onnuel brut : (1604 0,04 x 5500 ) x 52 = 19460 ¥
Cotisabion RPC anualle : (197F60_3500) % 0,051 = %i‘:\,%*
= RPC. per oy + 824,265 = 5,45 ¥
cobisokion A€ aanuelle : 19360 x 0,0162 = 320,13
= KE per P 20152 6,163
Solaire aprer dududions 1 604 0,04x5500 _ 1545 — 6,16
=|35%,%1°

FH Collins — Fleur Marsella
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- Salaire imposable, Impots fédéraux et territoriaux :

h) Séverine gagne 1000$ brut par semaine, mais paye 5,508 de frais d’union et 908 de
contribution pour un plan de pension RRSP. Quel est son revenu imposable?

Rovenit amposalde par Semauie : 1000 5,50 —40 =| 904,509

j) Thibaut habite au Yukon. Il gagne $2500 chague bimensuellement. Il paye 12,508 de
frais d’union et 150$ de contribution a un plan de sante.
- Quel est son revenu imposable?

1500 — 12,50 150 = 2333 ,50%  bimowwl

932%,50 x A4 = FSEIOO'* M}

- Quel est son impot federal a chaque paye?
43630x 0,15 = F44, 50
¥ (56100 _47630) x 0,205 = 1736,35$

2320,85 = Q4 ~ E#o,oqﬂ o chaops paye

- Quel est son impot territorial a chaque paye?

43630x 0,064 = 304%,32Y
& (56100_%%30)x O,Ucl & ?62,303’

2210,b2 = 4 ~ 153,93 % | - dhogue powye

k) Détermine I’impét sur le revenu provincial et fédéral pour un revenu imposable de

85000 $ en CB.
Fedoral : B#630%0,15 4 33370x 0,205 :[8 375,30 |
— e

2560 - 47630

Provinaad. : 40703 x 0,0506 4+ 4dH09x 0,0%% 1 35344 0,105

(SEC,OD: hotot + %O?iﬂTBTE‘f) =4 55?0[6[1 ¥

FH Collins — Fleur Marselia

} 280,353 paran

3810,62 % poran
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1) Détermine les impots federaux et provinciaux pour un salaire imposable de 1156$
chaque 2 semaines en CB.

Revenu ol umposalde : 96 x1156 = 30056 %
Fedoral . 30056 x 0,5 = 4507 405 —= |173,40° o duaaue quy]

Provircald - 30056 % 0,0506 = 1520,33%_, {53 443 S deaque g

m) Détermine les impots federaux et provinciaux pour un salaire mensuel imposable de

6286% en CB. ) 3
Raverur oyl MPQ&CLBAL: 12 x 6A3b = FS5432

Fodoral : 476305 05 + 2¥802 x 0,205 = 12843 q| ¥ poran
Lo [10%0,33% por mes |

Provinuad : 4o+03x0,0506 + 34325 x 0,03F ~ 4733 03 s AN
e [BQH,LH* pour Mfa\';\

n) Détermine les impots federaux et territoriaux pour un salairebi mensuel imposable de
2146% au Yukon.

Revoru anuned miposalia - QG w VL= 515049

e [330,78% & choguae |

Territorial : 43630 x 0,064 4 38T x 0,09 = 3316,93% par ot

e [1H154* & daqu paye |

FH Collins — Fleur Marsella
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4. Les crédits d’impots :
a) Olivier vit et travaille & Whitehorse. Son salaire annuel est de 1050008 brut. Détermine son crédit
d’impdt en 2019.

RC : 549,804 Oredits :

AE : ge0,22% 015 < (1635+ 5149780 + 860 22) }

+ 0,064 x 10207

b) Lise vit et travaille 4 Vancouver. Son salaire annuel est de 85 000$ brut. Détermine son creédit
d’impot en 2019.

5. Calculer le revenu net :

RPC : 234§ 90%  (redots:

AE - $ 2314740 +%60,2
€: 860,22 0,1sx(\l@35+ 4340+7F l) 2ﬁ3q,%4‘*
+ 0,064 x (0207

b) Tim gagne 1320§ par semaine.
- détermine ses déductions AE et RPC :

Roverar brot osouae! @ B2 x 1320 = 6‘86'-1‘0‘is
RPC . 443 4ot
AE : 860,224

- Sachant qu’il paye 100$ vers un RRSP chaque semaine ainsi que 10$ de frais d’union,
calcule les impdts qu’il doit payer chaque semaine.

Revenu ampesalle : 52 x(1320 -100 _10) = 62920%
Fedoral : 43630x0,!5 + 15290 % 0,205 = [023 8,453 por an

L 197 633 par LmaLk
E{;_Q_erla_i_: HF630x 0,064 + 15290 0,04 = quaqlqzﬂpa;w\ ]

- Quel est son revenu net? A€ gs 04 3 SQJYLM

(redutd'unpols - 0,15(1163S + 215,20+ §60,22) 4 0,064 x 10207
© =939 873

Reveru nax asrue) © 68640 _ 974590 860,22 ~ 100x52 — [0x52
= 101?5,Q§ — Lf!-}ll_l.[l-{-a- 3 20(36[,8‘_}, Page 9 of 10

= 47 51{5}’5?* pou an g ﬁ[l-,l,’ﬁ:}i WM

FH Collins — Fleur Marsella




Math 10Fr

¢) Rachelle a un salaire bimensuel de 23258$. Elle paye a chaque paye 22,30$ de frais d’union
a chaque paye ainsi que 1508 pour un RRSP. Quel est son revenu net?

Revenu brud ennuel = 558004
RPC : (55300-3500) x 0,05 = 266%,30%
pE : Be0,22%

o Ravernu amnunel ancposaldy . 55800 22,3024 - 150 x4 =

- 55800 - 4135,20 = 51664 903

» Tpats Fed : 47630 x 0,15 + 4034,80 x 0,205 = H9F] 63¢
o Tupobs Torr: 43630x 0,064 4 4034,80x 0,09~ 341l 453
v Credt ' apdk : 0,15 (U35 4 266,30 4860,22) 4 0,064 x 1020 + 292%6

315

Ravernu avuunel NET : SSBOO - 266330 - 860,22 - 4135, 20 _ F97H, 63 — 34 |l 45
+ l‘-’tl‘-}»,bg

4
=39681,33 =b | 1653 ,41% doux fois por wets |

d) Tu as pris un travail pay€ 10,45$/h et tu vas travailler 25h par semaine. Tu seras paye
chaque 2 semaines. Tu ne payes pas de frais d’union ou autre déductions avant impét. Quel

sera to revenu net par période de paye?

¢ Rovenu epuuel. bruk @ (0,45 x9S x52 = 13535 ¢

. RPC: (13585 _3500) x 0,051 = 514 343
. KE : 13585x0,0062 = 220 18}
/
o Rovenu ouuuel ,u\LposchLL: 3585 *
. Tugohrs Fed ; 13585 x0,15 = 2037935 ¥
. Tupdls Prov: 13585 x0,0506 ~ 62t 40
. Credck A pek : 0,15 (11635 + 514,34 + 220,08) 4 0,06 1020% = 25%, 66"

Rovenut ool NET !

3585 - 51t 34 _ 200,08 . 203% 35 £3F,40 + 450866 = 1263Y o098

Revoru NeT par periode do pave : 19¢34 09 + 96 » ‘ 455,93* |

Elpinr Martalla
Hins — Fleur Marseila



